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Közgyűlés.Gyermekeink erkölcse.
Az a bűn, melyről a fővárosban hullott 

le a lepel, s a mely heteken át izgatottságban 
tartotta az egész ország közönségét, nem isme­
retlen a vidéken sem. A vidéken is vannak 
bűnös férfiak, keritőnők, szegény kis leányok, 
akiket megrontanak. És meg van a többi bűn 
is, épen úgy, mint a fővárosban, ahol csak 
azért domborodnak ki annyira, mert tömegé­
vel vannak.

Ez a kipatlant bűnhalmazat alkalmat szol­
gáltat arra, hogy elmélkedjünk gyermekeink, 
különösen a szegényebb néposztály gyermekei­
nek erkölcsi nevelése felett. Hiszen ha felke­
ressük a legtöbb szegény ember családi ottho­
nát s azt némileg tanulmány tárgyává tesszük, 
megdöbbenünk a felett, hogy milyen mosdat- 
lan száiuak az öt—tiz esztendős kicsinyek és 
mi mindenről >tudnak< a fiuk épen úgy, mint 
a leányok.

Ne kárhoztassuk egyedül a szülőket, akik 
kora reggeltől késő estig nehéz munkát vé­
geznek, hogy megkeressék a napi betevő fala­
tot. Ezeknek sem idejük, sem kedvük nem lehet 
a gyermek erkölcsi nevelésére nagy gondot 
fordítani. A gyermek rendszerint az utczán 
nevelődik. Ártatlan leikébe az ulcza hinti a 
bűn első csiráját.

És ki vigyáz a szegény ember gyerme­
kére, amikor a szülők naphosszat nincsenek 
odahaza ? Bizony csak a jó Isten.

Pedig az élet megmásíthatatlan tapaszta­
lása az, hogy a gyermekkor benyomásai adják 
meg az irányt a jellem fejlődéséhez s a gyer­
mek aki rosszat, csúnyát látott maga előtt, 
annak lelkében sokkal inkább meg van ké­
sőbb a bűnre való hajlandóság.

A törvény s a társadalom csak attól a 
kortól fogva kezd foglalkozni a gyermek ne­
velésével, mikor az már az iskolába kezd 
járni. A legtöbb szegény ember gyermeke
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Vasárnapi krónika.

Irta: Szép Ernő.

Lajosnap itt van ! Minden honfi 
Szivébe megrezdül egy húr: —
Egy „Lajos-'H meg kell ünnepelni!
És ünnepel paraszt, s az ur! — 
Megülni ünnepét a névnek,
Mely éltető eszmévé finomult, 
Városunknak apraja nagyja 
Néhai erdőnkbe vonult.
Fényes vasárnap délutánján 
Ide vonult ki nagy tömeg,
(Mit erdőnek azért neveznek,
Mivel fák benne nincsenek I)
No, de volt jókedv, — és ez a fő — 
És volt ünnepi hangulat,
S Balázs ujjai közt a hurok 
Hallatták édes hangjukat.
Tornyait, helyiérdekű költőnket

8—10 éves korában kerül be az iskolába, 
addig szabadon nő fel, mint az erdei madár.
S ebben a korban a gyermek elérte már a 
fizikai és lelki fejlettségnek azon fokát, amely­
ben bironyos helyzetekről és tényekről fo­
galma és ítélete van. S ha ez a fogalom vagy 
ítélet helytelen vagy bűnös, azt már alapjá­
ban kiirtani alig lehet. Az megmarad a lelke- : 
ben, mint a baltacsapás nyoma a növekedő 
fában. Ha tanulmány tárgyává lennők a fel­
nőtt bűnösök lelkének múltját, meggyőződnénk 
róla, hogy a kvalifikácziót a bűn elkövetésé­
hez már a gyermekkorban szívta fel a lélek.

Hogy micsoda borzalmas következmények­
kel járhat a még iskolába nem járó gyermek 
erkölcsi nevelésének elhanyagolása s az a 
körülmény, hogy naphosszat szabadon van és | 
senki nem törődik vele, azt láthatjuk a bu­
dapesti eseményekből.

Mindezeknél jó lesz fontolóra venni azt 
a fontos problémát, hogy meg kell kezdeni a 
gyermek erkölcsi nevelését attól a pillanattól 
kezdve, midőn beszélni és járni tud. E probléma 
már meg van oldva ott,' ahol óvoda van s 
ahol a hatóság szigorúan végrehajtja azt az 
intézkedést, hogy óvodába kell járatni a gyer­
mekeiket azon szülőknek, akik napközben dol­
goznak s nem érnek rá a kicsinyekkel fog­
lalkozni.

Azt tartjuk, hogy leghelyesebb lenne óvo­
datörvényi hozni, a kötelező iskolatörvény 
mintájára. Az a szülő, aki nem tudja bebizo­
nyítani, hogy távoliéle alatt a gyermeke őri­
zet alatt áll s hogy erkölcsi fejlődése helyte­
len irányba nem terelődik — kötelezlessék a 
törvény erejével, hogy óvodába küldje a gyer­
mekét, ahol megmentik az erkölcsnek s a 
hol megvetik fejletlen lelkében az ismeretek 
alapját.

Is ott látám a nyüzsgő nép között,
Ki Kossuth Lajos tiszteletére
For mez József kabátba öltözött I .....
Meglátszék a népünnepélyen,
Hogy olyan jó termés vala:
Vidám derül sugárza népünk 
Naptól hamuit arculata.
És folyt a bor, sör, mint a pletyka 
Vén asszonyoknak ajakán,
És a honért fellelkesedtünk 
Grimm A és Társa italán! — ....
És, inig a hosszú asztaloknál 
Ürült pohárra a pohár,
Odább a hűvös sátorokban 
Tánczra perdült sok fürge pár.
„Pa nem et circensem /'* ki ál la 
Róma a nyomor közepeit ....
. . . Ennünk-innunk volt, most már egy kis 
Látványosság következett I 
Láttunk reménydus csemetéket 
Ügyesen futni; jól teszik :
Ha majd katona sorba jutnak,

A héten hamarosan két közgyűlés is volt 
egymás után.

A mull. vasárnapi közgyűlés a város jövő évi 
költségvetését tárgyalta.

A költségvetés tárgyalása szépen, simán, min­
den nagyobb vita nélkül történt meg, aminek főleg 
az volt az oka, hogy az állandó választmány egy 
teljes napig tárgyalta a költségvetést s Így az telje­
sen előkészítve került a közgyűlés elé. Nagyobb vi­
tát csak a vadászati jog bérbeadása idézett elő, 
melyre vonatkozólag azt határozta a közgyűlés, hogy 
a bérbeadásra vonatkozólag újabb árverést ren­
delt el.

A tegnapi rendkívüli közgyűlésnek alig volt va­
lami fontosabb tárgya.

A járási székhely ügyéhez hozott miniszteri 
döntó határozatot tudomásul vett a közgyűlés.

Ezután egynéhány számlát kiutalt, egynéhány 
jelentést pedig tudomásul vett a közgyűlés.

A vármegyei bizottsági tagok választása tekin­
tetében eddig Hajdusárnson, Vámospércs és Téglás 
községek egy választókerületet képeztek, Ezekből a 
községekből közelebb két választókerület alakíttatott. 
Ezt az intézkedést tudomásul vette a közgyűlés.

A szeptember l i-iki lóki állítás rendezésével a 
tánácsol bízta meg a közgyűlés.

Tudomásul vette a közgyűlés azt is, hogy jö- 
I vőre a hajduszohoszlói fedeztetés! állomás 10 drb 
' állami mént kap.

Ezután az ármentesitési ügyben arra utasította 
a közgyűlés a városi tanácsot, 'hogy az érdekeltség 
felehbezésének jogerős eldöntéséig, ne tegyen a ta­
nács intézkedéseket az ármentesitési dijak behajtá­
sára vonatkozólag.

Az újonnan építendő vágóhíd tervezete és költ­
ségvetése kiadatott véleményezés végett Varga Ele­
mér mérnöknek.

Az erdúvágás folytán nyert faanyag értékesíté­
séről szóló számadásos jelentést egy bizottságnak 
adta ki a közgyűlés megvizsgálás végett. Ez a bizott­
ság Adler Samu elnöklete alatt három tagból áll. 
Azt is elhatározta ezzel kapcsolatban a közgyűlés, 
hogy az erdőn heraktározva levő szilfa öle 1G koro­
náért, az ákáczfanak öle pedig 20 koronáért árusit- 
tatik el, helybeli lakosok részére. Egy egyénnek, öt 
öl fánál több nem adható. Idegenek az erdőből lát 
nem kapnak.

S harezba mennek : — hasznát veszik! . . . * 
S aztán láttuk, hogy zsákban futnak,
S eközben felbukott néhány . . .
............ Zsákbanfutás az életünk is:
S pályáján kidől, jaj, de hány ! . . . .
S aztán láttuk, hogy ettek zsemlét,
— Azaz csak ették volna — ők,
De a zsemle — nagy fán terem, hej,
S nyújtozkodának az evők ....
És végül láttunk versenyezve 
Sok jó étvágyú kis legényt:
Jobb ügyhöz méltó buzgalommal
Falták a lekváros lepényt!............
S, amikor -a verőfényes nap 
Mosolygó szép estére vált,
Egyik ügyes Kere-ke-skcdó'nk 
A csillagokkal konkurrált! ....
Vacsora is volt; hazafias :
A Zsuzsi főzte paprikás I 
S még soká hangzók a hazáért 
Áldomás és — kurjongat ás I . . .
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»SZOBOSZLÓ É S VIDÉKE.«

A Weinberger Gáborral és özv. Weisz Ignácz- 
néval kötött bérleti szerződéseket jóváhagyta a köz­
gyűlés.

Makula József és Kolompár Mihály sátoros czi 
gányok telepedési engedélyt kértek a közgyűléstől. A 
közgyűlés a kérvényeket nyomozás és jelenti stúdió­
iéi végett kiadia a rendőrkapitánynak

Krecz Imre mezőbedői lakos telepedési kérvénye 
hiánypótlás végett visszaadatott a kérvényezőnek.

állítás napján reggeli 8 órakor kivezettesse, 
hogy azok az állatorvos által megvizsgáltat­
hassanak, egyesületi titkár által jegyzékbe vé­
tethessenek, megszámoztál hassanak s a bíráló 
bizottság akadály nélkül elkezdhesse működését.

Debrcczen, 1902. augusztus hó 14.
DÁVIDIIÁZY SÁNDOR, RÁSÓ GYULA

a hajit. gazd. egyl. ideigl. titkára. kir. tajj., elnök.

Szarvasmarha kiállítás Földesen. H 1 It E K.
A hajduvármegyei gazdasági egyesület a 

n. m, földmivelésügyi miniszter ur erkölcsi és 
anyagi támogatása mellett, folyó évi szeptem­
ber hó 21. napján, Földes községben, az állat­
vásártéren, magyar fajú szarvasmarha kiállítást 
s ezzel kapcsolatosan tenyésztési tutalomdij 
kiosztást rendez, a következő programmal és 
díjazással :

Rendező : Hajduvármegye gazdasági egye­
sülete.

A kiállítandó állatok a kiállítás helyén és 
napján reggeli 8 órakor, jegyzékbe vétel, ál­
latorvosi megvizsgáltatás és megszámozta lás 
végett az egyesületi titkár elé vezetendők.

Kiállíthat minden hajdumegyei lakos te­
nyésztő, akár tagja a gazdasági egyesületnek, 
akár nem, a vármegyén kívül lakó csak akkor, 
ha az egyesület tagja.

A bíráló bizottság a helyszínén előre fog 
megalakittatni.

Kiállító azon csoport állatnál, hol ő is 
érdekelt fél, bíráló nem lehet.

Dijai a kisborjas teheneknél csakis olyan 
állat nyerhet, mely a borjú ellése előtt már a 
kiállítónak birtokában volt, a többi díjazandó 
állatnál pedig megkivántatik, hogy azok lega­
lább a kiállítást megelőzőleg három hónappal , 
a kiállítónak tulajdonát képezzék, mit a tulaj- ^ 
donos a bíráló bizottság kívánat ára igazolni 
is tartozik.

Egy csoportbeli állatnál egy kiállító csakis 
egy pénzbeli dijat nyerhet, a többi esetleges 
díjra érdemesített állatai diszszalaggal fognak 
kitüntettetni.

Azon esetben, ha valaki a díjról lemond, 
a felett a bíráló bizottság rendelkezik.

A dijak a következők:
I-ső csoport:

Borjúval elővezetett kisborjas
tehenek.

— Eljegyzés Csiba Márton városi adóügyi 
jegyző tegnap jegyezte el Soós Zsófi ka kisasszonyti. 
Soós János földbirtokos, városi képviselő leányát.

magyar fajú

1- ső dij
2- ik dij
3- ik dij
4- ik dij
5- ik dij

60 korona. 
40
30 »
20
10

1- ső dij
2- ik dij
3- ik dij
4- ik dij
5- ik dij

Il-ik csoport:
2 éves magyar fajú üsző borjuk.

1- ső dij
2- ik dij 
8-ik dij
4- ik dij
5- ik dij

— — 60 korona.
— — 40

— — — 30
— — — 20
— — — 10 >

Ill-ik csoport:
1 éves magyar fajú üsző borjuk.

60 korona. 
40 
30 
20
10

A bírálás megejtése után a kitűzött pénz­
beli dijak valamint a diszszalagok a helyszí­
nén azonnal kifognak a tenyésztőknek adatni.

Felkéretik a érdekelt gazdaközönség, hogy 
kiállítandó állataikat a díjazás helyére a ki-

Gratulálunk
— Bankett Nabraczky István tiszteletere Náb- 

í'áczky István főszolgabíró a héten végleg át költöz­
ködik csaladjával együtt Hajdúszoboszlóra. Úgy hall­
juk, hogy a nádudvariak ma este nagyszabású ban­
kettet rendeznek az ottani kaszinó nagytermében, a 
távozó főszolgabíró tiszte'étére.

— Névnapok. Hétfőn, Lajos napja alkalmából 
Erdős Lajos takarékpénztári főkönyvelőnél, Zsadon 
Lajos tanítónál és Tóth Lajos kántornál; kedden. 
Sámuel napja alkalmából Adler Samu takarékpénz­
tári igazgatónál és csütörtökön Gusztáv napja alkal­
mából Kalocsay Gusztáv plébánosnál tisztelegtek az 
ismerősök, tisztelők és jóbarátok. A gratuláló társa­
ság szives vendéglátás mellett mindenütt pompásan 
töltötte az időt. A jókivánatokhoz mi is csatoljuk a 
magunkét.

— Az alsószabolcs-hajduvidéki ev. ref. egvház- 
merve a héten gyűlést tartott Hajdúböszörményben, 
amelyen egyházunk képviseletében Soltész László ev. 
ref. lelkész és Lengyel Imre kir. táblai biró vetlek 
részt. A gyűlésen több folyó egyházi ügy intézteiéit el.

— Lajos napját ma egv hete ünnepelte meg 
városunk közönsége, az erdőben rendezett nagysza­
bású népmulatsággal. Délután 3 4 óra körül már 
elözönlőt te a közönség az erdőt, ugv, hogy a nagy 
sátor közelében alig lehetett járni. Ott láttuk a mu­
latságon a város intelligenciájának egy nagy részét 
is. Estefelé megkezdődlek a versenyek, amelyeken a 
közönség pompásan mulátott. Volt kötélhúzás, zsák­
ban futás, zsemle evés lábujhegysn, versenyfutás és 
xerseny lepényevés. Este Kerekes Kálmán szépen si­
került tűzijátékában gyönyörködött a közönség. Ez 
alatt szólott a nóta és folyt a láncz mind a két sá­
torban. A lánczmulalságnak világos reggel lett vége.

— Kossuth Lajos születésének századik évfordu­
lóját városunk közönsége is méltóan meg fogja ün­
nepeim, Köztudomású dolog, hogy a szeptember 
19-iki ünnepély rendezését a városi közgyűlés vette 
a kezébe, amely erre a czélra egy nagy bizottságot 
küldött ki. Az ünnepély rendező bizottsága ina d. e. 
10 órakor értekezletet tart a városháza nagy tanács 
termében, Fekete Sándor polgármester elnöklete 
alatt, melyre a bizottság tagjai e helyen is tneghi- 
vatnak.

A szüretek idejének czélszerü meghatározását 
ismételten ajánljuk a hegyközségek figyelmébe. Az 
már bizonyos, hogy az idén a szőlő fejlődése is meg 
van késve, igy tehát okt. 10-ike előtt szüretelni tel­
jes lehetetlenség. Megjegyzendő, hogy okt. 10-ike kö­
rül csak a jókorább érő fajok lesznek beszüretelhetők. 
Azért említjük fel ezt, mert már most is lehel hal - 
lani, hogy a jövő hónap vége felé sokan szüretelni 
akarnak. Ezt nem szabad megengedni, meri a jövő 
hónap végén még nem lesz a kertekben egyetlenegy 
tökéletesen megéreti fiirt szőlő sem.

— A Kossuth-emlékünnepély rendezésére kikül­
dött nagy bizottság, ma d. e, 10 órakor értekezletet 
tart a városháza nagy tanácstermében, Fekete Sán­
dor polgármester elnöklete alatt.

— Az iskolák a héten megkezdődnek Figyel­
meztetjük a tanköteles gyermekek szülőit,ogy h gyer­
mekeiket Írassák be és pontosan járassák fel az is­
kolába, mert a mulasztó gyermekek szülőit a haló* 
>ág szigorúan fogja büntetni.'

— A debreczeni papválasztás tegnap történt 
meg. A választásról lapunk zártáig megbízható ér­
tesülés nem érkezett. Tegnap délután hire járt, hogy 
a jelöltek egyike sem kapott abszulul többséget, igy 
teliát hétfőn uj választás lesz a két legtöbb szava­
zatot nyert jelölt között. Ez azonban mind csak fel­
tevés, amelyet fenntartással közlünk.

— Adományozás. Mohácsi Sámtieinó VI. t. 148 
sz, a. lakos a héten 12 koronát adományozott a hely­
beli szegényalap javára. Fogadja e helyen is a ha­
tóság köszönetét.

— Megkéselték egymást. Ma egy hete Kaszás
Ferencz, B. Szabó Gábor és B. Szabó József össze­
vesztek az erdőben. A perpatvarból végre verekedés 
lett, amely azzal végződött, hogy B. Szabó Gábor egy 
késsel hasba szúrta Kaszás Ferenczel, úgy, hogy 
eszméletlen állapotban szállították haza az erdőből. 
A vizsgálat megindult. Kaszás Fereucz sérülése sú­
lyos, úgy, hogy életéhez kevés a remény.

— Értesítés. Az izr. elemi iskolában a tankö­
teles gyermekek e hó 31-én fognak beíratni s az uj 
tanév szeptember 1-éu fog megnyílni. Javítás és 
magánvizsgálatra szeptember 2-án kell jelentkezni. 
Az első osztályba csak (i évet betöltött gyermekek 
fognak felvétetni, vagy ha a 6 évet még ebben az év­
ijen töltik be, ha különben testileg és szellemileg elég 
fejlettek. Nem helyben született gyermekek korát 
anyakönyvi kivonattal kell igazolni. Idegen gyerme­
kek csak akkor s annyiban fognak felvétetni, mikor a 
helybeli tankötelesek be lesznek írva s a mennyiben 
még hely lesz. Más iskolából belépő tanulók bizo­
nyítvány vagy magánvizsga alapján fognak a megfe­
lelő osztályba felvétetni. Beiratási dij 40 fill, és 30 
fillér az orsz. tanítói nyugdíj alap javára.

Az iskolaszék.
— Iparosok szüreti mulatsága. A helybeli ipa­

rosok szeptember hó 14-én este, tánczvigalommal 
egybekötött szüreti mulatságot rendeznek az ipartes­
tület házában. A mulatság kedvező idő esetén sátor­
ban. kedvezőtlen idő esetén pedig bent, az ipartes- 
ttilel, házának nagytermében fog megtartatni.

— Hirdetéseinkre felhívjuk olvasóink szives 
figyelmét.

— Egy úri háznál polgáriiskolai tanulók teljes 
ellátásra elvállalhatnak. Bővebb felvilágosítást ad la­
punk szerkesztősége.

- A vadászterület újabb árverése szeptember 
hó 7-én <1. e. 10 órakor fog megejtetni, a városháza 
nagy tanácstermében. Erre vonatkozó mai hirdetmé­
nyünkre felhívjuk az érdekeltek figyelmét.

— Napszuras. A rendkívüli nagy hőség követ­
keztében a héten két napszurási eset fordult elő vá­
rosunkban. Az idejében alkalmazott orvosi segély 
azonban mind a két esetben teljes eredménynyel 
j’rt, úgy. hogy a betegek ina már túl vannak min­
den veszélyen.

— Lodijazas A szeptember 14-én városunkban 
megtartandó lodijazást a x'arosi tanács rendezi egy 
melléje rendelt bizottsággal. A kiállítás és díjazás a 
Bánom kert előtti vásártéren fog lefolyni. A rende­
zőség a héten határoz a részletek teleit.

— Öngyilkosság. Szarvas Miklós tanyai lakos
19 éves hajadon leánya Szarvas Zsuzsáimé, a héten 
felakasztotta magát, s mire észrevették meg is halt. 
leltének oka az volt. hogy a szerencsétlen leány 
anyaságnak nézett elébe.

— A ragadós száj és körömfájás egyre jobban
terjed a szomszédos városok és községek határain s 
napról-napra közeledik hozzánk. A legéberebb felü­
gyeld re intjük az állategészségügyi hatóságokat, mert 
ez a veszedelmes állatbetegség nagy romlást hozhat 
a jószágállományra.

— Kosztosok kerestetnek. Egy úri háznál 2—3
polgáriiskolai tanuló, mérsékelt díjért, teljes ellátásra 
elvállnllatik. Bővebb felvilágosítást ad a szerkesz­
tőség.

— A város utczáin sok helyen nincsen kiirtva 
a szerbtövis. Felhivatnak a háztulajdonosok, hogy 
el)beli kötelezettségeiknek büntetés terhe alatt azon­
nal tegyenek eleget.

— Nagy hőség A héten rekkenő hőség volt 
megint, ugv, hogy a hőmérő 38—42 fokot mutatott 
a napnak kitett helyen. A nagy meleg teljesen el- 
perzselte a mezőt, ugv, hogy a legelő kopár és szá­
raz, A nagy hőség az egészségügyi viszonyokra is 
befolyással volt, amit bizonyít az, hogy a gyermekek 
közön szórványosan fellépett a bélhurut. Egy szép, 
csendes eső kellene, amely lehűtené a levegőt.

— Lapunk'érdekóben. A földmivelésügyi minisz­
ter közelebb rendeletileg utasította a debreczeni és 
a hajduvármegyei gazdasági egyesüle lek elnökségeit, 
hogy lapunkban ezután tegyenek közé minden, a 
gazda közönségei érdeklődő hirl, tudósítást és hirdet­
ményt. Lapunk tehát jövőre teljesen hivatalos for­
rásból közöl minden eféle tudósitáat.

* ;
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— Meggyógyult rendőr. Megírtuk volt annak 
idején, hogy Kerezsi Péter rendőrnek az egyik szeme 
egy'lövés következtében -ulyosan megsebesült, úgy 
hogy majdnem elves/ilette szeme világát. Amint érte­
sülünk, Kerezsi Péter rendőr teljesen meggyógyult s 
már szolgálatba is álhitt,

— Hajduszoboszlo nevezetessége. Egy tréfáiról 
általánosan ismert iniikedveli! fényképész arra a gon- 
dolotra jött a héten, hogy a város nevezetesebb épü­
leteit megörökíti képes levelezőlapokon. Első sorban 
is a piaezi bódékat fényképezte le s a felvételeket 
kartonra huzva ezt ira alá: »Hajdúszoboszló város 
ipar és kereskedelmi vásárcsarnoka». A levelezőlapok 
már már forgalomba kerültek, amikor egy termetes 
bódébérlő azt vette észre, hogy véletlenül ő is rajta 
van a képen, még pedig abban a poziturában, amint 
a saját bódéja-, előtt baraczkot eszik. Elment tehát a 
fényképészhez és rábeszélte, hogy semmisítse meg 
azokat a felvételeteket. A megegyezés nemsokára 
létre is jött s ennek köszönhető, hogy az ország nem 
fogja megismerni a mi vásárcsarnokainkat. Az illető 
azt mondja, hogy ha a bódék kijavítása megtörténik, 
azonnal lefényképezi az egész telepet. így tehát csak­
ugyan meg hsz örökítve a bódék képe.

— Csendháborító czigányok. Makula József, Ko­
lompár Károly, Kolompár Mihály sátoros czigányok 
ideiglenes telepedési engedélyt kértek a hatóságtól 
és a Vénkert előtt ütöttek tanyát. Mióta ez a három 
czigány família a város végén letelepedett, azóta az 
arra lakóknak nincsen nyugodalmuk. A czigányok 
reggeltől estig fel s alá barangolnak az utczákon. 
kéregéinek, koldulnak, csalnak s ha szerét tehetik 
lopnak is, úgy, hogy egész nap zárva kell tartani az 
utczaajtókat. A legérdekesebb az, hogy ez a karaván 
állandóan meg akar telepedni itt nálunk, s már be 
is folyamodtak ez iránt a közgyűléshez, Mi azt ajánl­
juk a hatóságnak, hogy a telepedési engedélv meg­
adása helyett minél hamarabb tolonczoltassa el - két 
illetőségi helyükre1

— A pozsonyi II. mezőgazdasági országos kiál­
lítás szeptember hó 7-ik napján nyílik meg.

— A Pozsonyi II. országos szőlőszeli és borá­
szati kongresszus ma tartotta Bernát Béla ország- 
gyűlési képviselő elnöklete és Dr. Kövessi l-’erencz 
kir. szőlőszeti felügyelő bizottsági előadó vezetése 
mellett egyik szervező bizottsági illését. Főtárgya az 
összejövetelnek a kongresszus ideje. Pozsonyi II. or­
szágos mezőgazdasági kiállítás keretében megtartandó 
szŐlőkiállitá< idejének összeeggyeztetése. Az idei ned­
ves, hűvös időjárás a szőlő érését későbbre ha^szl- 
ván, a szölőkiállitás is csak később lehet és ezért 
most már a kongresszust is el kelletett halasztani. 
A szervező bizottság ez üléséből kell határozata alap­
ján a kongresszus szeptember hó 24-én d. e. 9 óra­
kor veszi kezdetét s folytatólagosan fog tartatni 25. 
és 26-án, ugv hogy délelőtt a tervbe vett előadások, 
délután pedig a kirándulások lesznek megtartva. Mint 
Dr. Kövessi Ferencz bizottsági előadó jelentéséből 
kitűnik, a kongresszusnak már ez ideig is oly nagy­
számú tagja van, hogy ez az országos mozgalom igen 
eredményes lesz es fényesen fog sikerülni.

Ingatlanok forgalma
H,-Szoboszlón.

Csiszár József veszi Somogyi E. István czitra- 
háti szántóját 800 korért,

Herczeg Mihály s neje veszi Domokos Imre 
vénkerti szőlőjét 400 korért.

Sári Lajos K. K veszi Heley Ignácz egyik há­
zas udvarát 745 korért.

Tóth Lajos s neje veszik Piutér Mihály és tár­
sai vénkerli szőlőjét 310 korért.

Végh Pálné veszi Hiss Árpádné éa társa bá- 
nombeli szőlőjét 120 korért.

P. Nagy Mihály veszi Kovács Imre és neje csa­
tornákért! szőlőjét 100 korért.

Kovács Imréné örökli Sándor Károly ingat­
lanait.

Kovács Lajos és neje veszik Kovács Miklós 
éa neje házas udvarát 3900 korért.

Kiss Ágnes s társai öröklik Kiss Lidia P, an­
gyalházi szántóit.

Szántó Miklósné veszi Domokos Juliánná lilal- 
masi szántóját 824 korért.

K. Tóth Klára örökli Cs. Kovács Mihályné szán­
tóját.

Varga Józsefné örökli Bakos Mihályné házas 
' udvarát,

Pinczés János és neje veszik Harsányi Bálint 
vénkerti szőlőjét 120 korért.

Andirkó Zsuzsánna veszi Karika Gábor és neje 
házas udvarát 240 korért.

Illyés Lajos veszi Károlyi Lidia házas udvarát 
600 korért.

Miklós Istvánná és társa örökli Horogh Pálné 
szántóját.

4191
1119 1902 tgy.

Hirdetés.
Az úgynevezett >Nyúzó korcsma« épület 

f. év aug. 31-én d. e. 10 órakor a városház 
nagytermében tartandó nyilvános versenytár­
gyaláson bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár 120 korona egy évi bérüsz-
Kovács János és társai öröklik Jóvér Jánosné szeg, melyen alul az ingatlan bérbe adatni

in*a"“"ail' j nem fog,
Tóth Mihályné és lársai öröklik Zubó Mária há- 

zas udvarát.
Császi Mihály veszi F Tóth Lajos köielesi szán­

tóját 1800 korért.
Erdős Bálint és neje veszik Nagy Mária házas 

udvarát 940 korért.
I Kábán.
j Mandel Samu és neje veszik Bagi Márton és 

neje szőlőjét 80 korért.
$ Rácz László és neje veszik Rácz Antal s társai
) házas udvarát 254 korért.
I Pető Boldizsár és neje veszik Kaszás Zsuzsánna 

és társai házas udvarát 540 korért.
Nyilas Gyula veszi Csordás Lajos házas udva 

rát G00 koré l.

Felelős szerkesztő s laplulajdonos:

Fehér Gábor.

4612/1198/1902. tgy.

Újabb árverési hirdetmény.
A városi képviselőtestület 4300/1897 sz. 

határozata folytán, a hajduszohoszlói vadászati 
jog bérbeadására újabb árverési határnapul 
folyó évi szept. hó 7-ik napjának d. e. 10 
órája tűzetik ki. a városháza nagy tanácstér-, 
méhen, melyre a bérelni szándékozók ezennel 
meghivalnak.

Árverés tárgyát képezi a Hajdúszoboszló 
város egész határára kiterjedő vadászati jog 
P. Angyalházával együtt, kivéve a szőlőskert, a 
kerlileg müveit, kerítéssel nagy árokkal ellá­
tott zárt területeket és egyéb törvényes ki­
vételeket.

A bérlet 1902. aug 8 tói 1908 aug. 1-ig 
terjed.

Kikiáltási ár 530 korona.
Ezen ujabh árverés alkalmával, mely el­

len csakis birtokon kívül lehet felebbezni, a 
legtöbbet Ígérő a vadászati jognak azonnal 
birtokába lép, s utóajánlatnak helye nincs.

Az árverési feltételek a főjegyzői hivatal­
ban megtekinthetők.

Hajdúszoboszló, 1902. aug. 26.
Fekete Sándor

polgármester.

Elösmort legjobb minőségű

Eperjesi cserép-kályhák
leszállított árak mellett,

továbbá:
Főzőedények, takarék-konyhák, épület-vasa­
lások, gazdasági eszközök, tetőlemezek, mér­

legek, revolverek, töltények
nagyválasztékban

a legjutányosabb árban
kaphatók :

KOVÁCS GYULA vasüzletében
Debreczenben

a »BIKA» szálloda mellett

A kik részi venni óhajtanak a tárgyalá­
son, kötelesek 20 korona bánatpénzt kikül­
döttek kezéhez letenni.

Egyéb feltételek a főjegyzői irodában 
megtekinthetők.

Hajdúszoboszló, 1902. aug. 16.
FEKETE SÁNDOR 

polgármester,

4298 1ono <U31 1902. tgy.

Hirdetés.
A bazárbeli 3-ik számú bolthelyiség — 

melyet Sternberg Herman ur bérelt, — 1902. 
augusztus 31-én d, e. 10 órakor a városház 
nagytermében tartandó nyilvános versenytár­
gyaláson, a legtöbbet Ígérőnek bérbe fog adatni 
1902 október 1-ső napjától, 1905. év szept 
30-ik napjáig.

Egy évi bérösszeg 304 korona és a kik 
bérelni szándékoznak, kötelesek a versenytár­
gyalás megkezdése előtt 30 korona bánatpénzt 
a kiküldöttek kezéhez letenni.

Egyéb feltételek a főjegyzői irodában 
megtekinthetők.

Hajdúszoboszló, 1 92. aug 16.
FEKETE SÁNDOR 

polgármester.

4321 l(mo .1134 1902 lgy'

Hirdetés.
A városház alatti kél holthelyiség 1902. 

augusztus 31 én d. e. 10 órakor a városház 
nagytermében tartandó nyilvános tárgyaláson 
a legtöbbet Ígérőnek 1902. November 1-től 
kezdve 6 évre bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár egy évi bérösszeg, az az 1000 
korona, melyen alul a bolthelyiségek bérbe 
nem adatnak.

A kik részt venni óhajtanak a verseny- 
tárgyaláson, kötelesek 100 korona bánatpénzt 
a kiküldöttek kezéhez letenni.

Egyéb feltételek a főjegyzői irodában 
megtekinthetők.

Hajdúszoboszló 1902. aug. 16.
FEKETE SÁNDOR 

polgármester.

Hirdetmény.
Felhivatnak mindazon szőlő tulajdonosok, 

kiknek termő szőlő birtokuk van és a kedvez­
ményes bor Haladó fizetésre igényi tartanak, 
hogy ebbeli igényüket a mai naptól számítva 
legkésőbb szeplember hó 15-ig a városi házi- 
pénztári hivatalban előszóval jelentsék be.

A bejelentésnek tartalmazni kell :
A szőlőbirtokos nevét, lakhelyét, a házbe­

liek számát, a termőszőlő birtok területét hol­
dakban, a remélhető termés! hktl, házifogyasz­
tásra szánt bormennyiségét hktlben, nagyban, 
vagyis 50 literi levő mennyiségben eladni 
szándékolt hőmennyiséget hkltben és a 
múlt évi termésből a meglevő bormennyi­
séget.

Hajdúszoboszló, 1902. aug. 23.
Fekete Sándor

polgármester.
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Köszörülökósziilék, Szénagyiijtő gereblye,
» Daisy« marokrakó aratógép. Kévekötő fonal

gyártmányai.
I Ne vásároljon, míg gépeinket nem látta s árainkat nem kérdezte. Olcsó tartalékrészek 
I óriási raktára. Tessék mintakönyvet kérni!

BUDAPEST
V. kerület, Váczi-ut
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Me Cormiek Harvesting Machine-Company.
(Chica ói aratógépgyár.

'M Kévekötő aratógép. 
6 Fűkaszáló-gép.

Ü WILLIAM J STILLMAN
Tg igazgató.

évi termelés: 
362000 gép.
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Egyedüli bútorgyár
Debreczenben.

Alapitlatott 1875-ben. Több éremmel kitüntetve

SCHVARZ VILMOS
cs. és kir. udv. bútorgyáron.

Gyárhelyiség : Üzlethelyiség :
SzAlka-ulcza 5 Piacz-u. 71.

Ajánlja

saját gyártmányú
és dúsan felszerelt butorraktárát, valamint kárpitos 
bútorait nagy választékban, díszítéseket mindennemű 
slylben, a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig 
jutányos ár melleit. Javítások olcsó árban elfogad­
tatnak. Pontos kiszolgálás biztosittatik. — Költség- 
vetés, rajz és mintákkal készséggel szolgálok.

Donogán és Somossy
Kunz József és Társa utódai Debreczen, kő­

templom bazár.
Lakás berendezéshez

Bútorszövet, Szőnyeg, Függöny, Linoleum, Pap­
lan, Matrácz, Ágy és Asztal térítők.

Menyasszonyi kelengyék,
Vászon, készfehérnemiiek, női divatáruk
gallér, kézelő, nyakkendő és zsebkendők, férfi 
és női harisnyák. Mindenféle rövidáruk nagy

raktára.
szabott Arak.

Postai megrendelések pontosan és bérmentve 
eszközöltetnek.
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■l»8 ee. 4« kir. oiitrik-miffykr kliáréleg eiab.

omlokzat-festék-gyár
tel« üró. !!l„ Hi!ii|ils!r. KI.

MbiSlt-síE*«e*a)i
. í i'd u tjvrmvkkei ki fii ni el re.

Főherczegi és herezegi uradalmak, cs- és kir. katona 
intézóségek, vasutak, ipari-bánya és gyári társulatok 
építési vállalatok, építőmestereit. úgyszintén gyári és 
ingatlan tulajdonosok .szállitója. E vihannentes hom­
lokzat-festékek. melyek méaebcn föloldhatók száraz ál­
lapotban, poralakban és 46 külömböző mintában kilón­
ként 16 ki tol fölfelé szállíttatnak és a mi a festék szín- 
tisztaságiit és tartósságát illeti, azonos az olajfestékkel.

200 korona jutalók utánzások kimutatásáért “Ofcl 
Mintakártva, úgyszintén utasítás kívánatra ingven 

bérmentve. »4 ti3«S z

Márton Gyula
férfi, női és rövidáru üzlete

Debreczen a »Bika« szálloda mellett.

Ajánlja az idényre dúsan felszerelt raktárát, 
3 pár színtartó gyémánt fekete és színes kötött

női harisnya 75 krtól,
3 pár nyers és színes

kötött férfi harisnya 54—72 krtól, 
gyermekharisnyák nagyság szerint 18 krtól.

Divatos szallag-övek
egyszeres szaliaggal 30 krtól, kétszeres bálul széles 

csattal 40 krlól.
Nyári blouzok 95 krtól. "^8 

Nyári alsó szoknyák 1 frt. 30 krtól. 
Csipke, szallag. naperny|, hálósára a legolcsóbb 

határozott árban
Vidéki megrendelőimnek megnem feleló áráért a pénzt visszaadom 
Gyári raktár: kefeára, seprő és meszelőból.

Harisnya fejelést elvállalok.
idényre megérkeztek

«1 legjobb divat czikkek, u. m. delinek, karto­
nok. bal isztok, czipők, kalapok, férfi ingek 
nyakkendők, továbbá igen jő minőség Pipacs, 
rumburg, liliom, Margit és csikósvászon, állandó 
nagyválaszték schiffon, kanavácz és sefirekben. 
Elegáns nap és esernyők nagy választékban 
valamint a legjobb minőségű dolgozó munkás 
öltönyök és ingek, férfi, fiú és gyermek öltöny 
jutányosán beszerezhetők

Schiffer Ignácz
üzletében.

A m. kir. államvasutak nyári menetrendje.
Indulás Debreczen felé:

or (vegyes vonal), 
(gyorsvonat), 
(személyvonat), 
(gyorsvonat), 
(személyvonat).

(személyvonat) 
(gyorsvonat) 
(vegyes vonal), 
(vegyesvonat), 
(személyvonat).

Heggel 6 óra 56
Délelőtt 11 » 21
Délután 3 » 08
Este fi » 03
Éjjel 2 » 01

Indulás 1
Heggel 9 óra 23
Délben 1 » 0(1
Délután 4 • 38
Délután 4 » 40
Este 9 » 01
fijjel 10 » 66

Plón Gyula
knnvvnvomdász

H.-Szoboszló. Iskola-tér. (Saját ház.)
->n<-

Elvállal és ízléses kiállításban készít

KÖNYVNYOMDÁI MUNKÁKAT
a legegyszerűbbtől a legdíszesebb ki­
vitelig : olcsó árban, h

Nyom Plón Gy. H.-Szoboszl^n
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